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试题参考答案及评分标准

说明：

1．评阅试卷时，请依据本评分标准，填空题只设7分和0分两档；其他各题的评阅，请严格按照本评分标准的评分档次给分，不要增加其他中间档次．

2．如果考生的解答方法和本解答不同，只要思路合理、步骤正确，在评卷时可参考本评分标准适当划分档次评分，解答题中至少4分为一个档次，不要增加其他中间档次．

一、填空（共8小题，每小题7分，共56分）

1． 若函数
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【答案】 
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2． 已知直线
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3． 在坐标平面上有两个区域
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【解析】 由题意知
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4． 使不等式
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【答案】 
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【解析】 设
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【解析】 设
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6． 若方程
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【答案】 
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【解析】 
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所以原方程有一个解
[image: image91.wmf]1

x

．

(ⅱ)当
[image: image92.wmf]4

k

=

时，原方程有一个解
[image: image93.wmf]11

2

k

x

=-=

．

(ⅲ)当
[image: image94.wmf]4

k

>

时，由③得
[image: image95.wmf]12

12

20

10

xxk

xx

+=->

ì

í

=>

î


所以
[image: image96.wmf]1

x

，
[image: image97.wmf]2

x

同为正根，且
[image: image98.wmf]12

xx

¹

，不合题意，舍去．

综上可得
[image: image99.wmf]0

k

<

或
[image: image100.wmf]4

k

=

为所求．

7． 一个由若干行数字组成的数表，从第二行起每一行中的数字均等于其肩上的两个数之和，最后一行仅有一个数，第一行是前
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【答案】 
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【解析】 易知：

(ⅰ)该数表共有100行；

(ⅱ)每一行构成一个等差数列，且公差依次为
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8． 某车站每天
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都恰有一辆客车到站，但到站的时刻是随机的，且两者到站的时间是相互独立的，其规律为

	到站时刻
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一旅客
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到车站，则它候车时间的数学期望为         （精确到分）．

【答案】 27

【解析】 旅客候车的分布列为

	候车时间（分）
	10
	30
	50
	70
	90

	概率
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候车时间的数学期望为
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二、解答题
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